FARMERS DON'T HAVE INSTRUCTIONS OR
ACCESS TO KNOWLEDGEABLE PEOPLE

639 HAVEN'T RECIEVED ANY GUIDANCE ON ORGANIC CULTIVATION &
599, DONTHAVE ACCESS TO PEOPLE WITH SUCH KNOWLEDGE
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6/10 farmers
haven't
recieved any
guidance on
organic
cultivation
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6/10 farmers
don't have
access to
people with
adequate
knowledge

Survey of farmers: experience and
perceptions on transition to organic
agriculture.

All island
survey
across all
major crops

1042
Farmers
surveyed

+3 is the maximum margin of error on all
reported numbers at 2 B5% confidence interval




CHEMICAL FERTILISER USAGE IS HIGH AND Farmers'’
KNOWLEDGE ON ALTERNATIVES IS LOW 1

91% CURRENTLY USE CHEMICAL FERTLISER
2 0°6 DECLARE ADEOUATE KNOWLEDGE IN USING ALTERNATIVES

by

Survey of farmers: experience and
perceptions on transition to organic
agriculture.

1042 farmers surveyed

Declare having adequate knowledge "-J'ijly"l--‘l'ﬂ, 2021
about organic agriculture T R

; ; All island
Aware of the suitable organic survey

alternatives for their crops across all
major crops

Know the correct method of %

using suitable alternatives 1042
Farmers
surveyed

+3 is the maximum margin of error on all
reported numbers at 2 85% confidence interval




CROP REDUCTION EXPERIENCED
AND CROP REDUCTION EXPECTED

&3 £3 % EXPERIENCED A DECLINE THIS HARVEST
85 % EXPECT A DECLINE IN THE FUTURE HARVEST

More than 40% crop reduction M Amount cannot be specified
Less than 40% crop eduction Other impacts / do not know / too early to say

28%

Experienced Expected
crop crop
reduction | reduction

30%

56%

Survey of farmers: experience and
perceptions on transition to organic
agriculture.

July 1-10, 2021

All island
survey
across all
major crops

1042
Farmers
surveyed

+3 is the maximum margin of error on all
reported numbers at 2 85% confidence interval




FARMERS REQUEST ADVISE/INSTRUCTIONS Farmers’
AND MORE TIME FOR THE TRANSITION 1

&4 66 REOUIRE ADVISE AND INSTRUCTIONS ON ORGANIC METHODS &
£41°% REOUIRE TIME FOR GRADUAL TRANSITIONS

by

Survey of farmers: experience and
perceptions on transition to organic
agriculture.

Advise and instructions

July 1-10, 202];

All island
survey

=/ across all
ﬂ major crops
O 1042

A T

&
Time for gradual transition
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% of farmers

10 20 50

+3 is the maximum margin of error on all
reported numbers at 2 5% confidence interval




CHEMICAL FERTILISER USAGE HIGH AMONG
MOST CROPS; PADDY IS THE MOST RELIANT”

94; %% - HIGHEST USAGE REPORTED BY PADDY FARMERS
£ 8% - LOWEST USAGE REPORTED BY MINOR EXPORT CROP FARMERS
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HIGH SUPPORT FOR ORGANIC POLICY BUT Farmers’
NOT FOR QUICK TRANSITION 1

64 %5 SUPPORT THE GOVERNMENT POLICY, HOWEVER
784 BELIEVE THEY CANNOT TRANSITION WITHIN ONE YEAR

by

Survey of farmers: experience and
1042 farmers surveyed perceptions on transition to organic

agriculture.

Agree Sri La{nka s.hould transition to July 1-10, 2021
100% organic agriculture .

Think they can do the :\Hrl\?;ind

transition within two years across all
major crops

Think they can do the _

transition within one year 1042

Farmers
surveyed

+3 is the maximum margin of error on all
reported numbers at 2 85% confidence interval




THE USAGE OF CHEMICAL FERTILISER
IS HIGH AMONG MANY FARMERS

76% RELIED HEAVILY* ON CHEMICAL FERTILISER WHILE ONLY
9%  cuLTIVATED wiTHOUTIT

Survey of farmers: experience and
: - perceptions on transition to organic
Chemical fertiliser usage was more agriculture.

than 50% of total fertiliser usage

... All island
ertiliser usage was less than “1 =2\ survey

0 50% of total fertiliser usage = S~ D across all
Sl = : major crops

1042
: s Farmers
mical fertiliser was used surveyed

% of farmers
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+3 is the maximum margin of error on all

*Chemical fertiliser usage is above 50% reported numbers at 2 85% confidence interval




